



Федеральное казенное учреждение  
**«АППАРАТ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

(ФКУ «АППАРАТ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РОССИИ»)

Миусская пл., д. 7, стр. 1, Москва, ГСП-3, 125993,  
тел. (495) 221-83-63, факс (499) 251-60-04,  
e-mail: info@opr.f.ru, www.oprf.ru

31 МАР 2022

№

4/646

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям  
общественных палат субъектов  
Российской Федерации

Уважаемые коллеги!

В Общественной палате Российской Федерации планируется проведение общественной экспертизы («нулевого чтения») проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» в части совершенствования порядка распределения квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов» (далее – проект федерального закона, законопроект) (прилагается).

Проект федерального закона разработан Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и размещен для публичного обсуждения на официальном сайте для размещения информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения в сети «Интернет» по ссылке <http://regulation.gov.ru/p/122915> (ID проекта 02/04/11-21/00122915).

Стратегией развития рыбохозяйственного комплекса на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2019 года № 2798-р, предусмотрено обновление основных производственных фондов с повышением экономической эффективности от использования водных биологических ресурсов.

Авторы проекта федерального закона в пояснительной записке к нему отметили, что в настоящее время достигнуть указанной цели в условиях ограниченной ресурсной базы возможно только путем изменения структуры производства, повысив степень и глубину переработки и, соответственно, обеспечивая большую добавленную стоимость. При этом подчеркивается, что

государственные меры поддержки строительства флота оказались неэффективны для рыбохозяйственной отрасли и не смогли придать достаточного импульса к развитию. К 2030 году прогнозируется вывод из эксплуатации еще более тысячи единиц флота.

Законопроект предусматривает меры по повышению эффективности пользования водными биоресурсами, являющимися федеральной собственностью, и дальнейшее интенсивное обновление производственных фондов рыбохозяйственного комплекса путем выделения инвестиционных квот с обязательствами по строительству судов рыбопромыслового флота или береговых рыбоперерабатывающих заводов.

Для этих целей предполагается выделение дополнительных 20% общих допустимых уловов рыб в Дальневосточном рыбохозяйственном бассейне, 50% общих допустимых уловов определенных видов крабов в определенных районах промысла, а также 100% общих допустимых уловов таких биологических ресурсов, как морские гребешки, трубачи, морские ежи серые, морские ежи черные, трепанги.

Также законопроектом предлагается определить условие принудительного прекращения права на добычу (вылов) водных биологических ресурсов в случае нарушения обязательства инвестора об осуществлении производства рыбной и иной продукции из уловов в рамках инвестиционных квот в объеме не менее 70% таких квот в течение двух лет подряд с момента распределения инвестиционных квот на береговой объект инвестиций.

В целях изменения ресурсного обеспечения и доходов регионов в законопроекте сделан акцент на доставку охлажденных уловов водных биоресурсов – минтая и сельди – для последующей переработки на берегу, а также живых и охлажденных крабов, моллюсков и других беспозвоночных, что является прибрежным рыболовством. Организации, осуществляющие прибрежное рыболовство, должны быть зарегистрированы в соответствующем прибрежном субъекте Российской Федерации, что повлечет сохранение ресурсной базы. Таким образом, налогооблагаемая база регионов не уменьшится.

Учитывая вышеизложенное, приглашаем вас принять участие в общественной экспертизе («нулевом чтении») проекта федерального закона и просим **в срок до 13 апреля 2022 года** направить предложения и замечания по адресу электронной почты: [r.ribkina@opr.f.ru](mailto:r.ribkina@opr.f.ru).

Заранее благодарим вас за сотрудничество.

Приложение: на 30 л.

Руководитель

Н.А. Доронин

